

国内市场占有率第三,产品远销全球40多个国家和地区——

摩泰一年为不锈钢打造近千款“肌理”

本报讯(钱宇 记者 黄雅婷)日前,记者在位于宋剑湖光电科技港的摩泰金属科技(常州)有限公司生产车间看到,原本光洁的不锈钢板经过抛光、喷胶、激光雕刻、蚀刻、电镀等工艺流程后,形成了各式肌理。

“主推的‘K系列’产品采用最新的激光雕刻方式去呈现花纹,通过压制工艺产生更逼真的视觉以及细腻的触觉体验,产品稳定性更高,防刮性能也更好。”摩泰研发总监尹洪耐介绍,今年3款“K系列”产品获得了全球表面装饰原创设计秀香枝奖和紫檀奖。

如今,饰面材料越来越受到设计师和建筑师的关注。摩泰成立于2019年,是全球高端饰面板压纹模具钢板的专业制造商,也是全球装饰纸龙头企业德国夏特集团战略投资的合资公司。近

年来,摩泰深耕不锈钢模板赛道,国内市场占有率位列第三,产品应用于家具板、地板、门板、墙板等多个场景,远销全球40多个国家和地区。

“我们打造摩泰肌理研究所,研究新肌理,每月推出60~70款新产品,一年有近千款。”尹洪耐告诉记者,企业研发团队都有超过10年的从业经验,常到国外找素材,利用生活、自然中的元素,做肌理复刻、肌理压纹,在不锈钢板上还原它们的质感。今年,企业研发投入约450万元,开发了麻面、布纹、皮纹、石纹、木纹等多个系列的产品,借助设计力量,赋能创新发展。

除自主研发外,摩泰还“携手”客户联合研发。摩泰打造的CMF美学中心内,展示着上千款肌理小样、竖版大样,每一款样品在不同的光线、角度下都能呈现不同的肌理。“选择纸样,快速匹配最佳的钢板,10分钟就能看到样板。可满足不同客户的个性化需求。”尹洪耐介绍。



不锈钢模板本身具有较长的使用寿命和可回收再利用的特性,更符合绿色建筑的发展方向。“我们建立了购销、返修、反制等产品全生命周期管理模式。”摩泰总经办总监吴晨介绍,产品经长时间使用后形成细微瑕疵,客户可以选择返修或反制,

通过物流形式返给企业进行二次修补,或者将淘汰钢板表面纹理抹平,重新定制花色。“既拓宽了企业的销售渠道,也降低了客户的运营成本。”

凭借优秀的产品质量,摩泰在竞争激烈的市场中稳健前行。今年,企业销售额近亿元,并获评

江苏省“专精特新”中小企业。“未来,我们将以丰富的产品解决方案填补中高端不锈钢模板市场的空白,努力突破大尺寸钢板的行业技术,为家具行业表面材质与应用美学带来更多‘新意’,不断满足现代人对家居美学的追求。”摩泰总经理龚晓东表示。



全区新增2家市级功能中心和5家甲级村卫生室

本报讯(夏蓉蓉 记者 戎易)近日,常州市卫健委公布了2024年常州市农村区域性医疗卫生中心相关功能中心和甲级村卫生室名单,横山桥镇卫生院接诊分诊中心和横林镇卫生院居民体检与管理中心,以及横林镇西村、殷坂村卫生室,戚墅堰街道花苑社区卫生服务站、丁堰街道丁堰社区卫生服务站、遥观镇通济村卫生室成功入选。

横山桥镇卫生院接诊分诊中心常年提供常见病、多发病诊疗及康复、护理服务。依托信

息平台,中心与上级医院建立了远程会诊、影像、检验、病理、双向转诊等信息系统。今年以来,实现上转病人2000余人次,接收下转患者500余人次。

横林镇卫生院居民体检与管理中心面积达500余平方米,设有候检区、登记报告区、采样区、功能检查区、筛查评估区等区域。今年以来,中心全面开展各类体检和两癌筛查项目,年体检量2.6万余人次;融合家庭医生签约服务,为居民建立健康档案,建档9.41万余人;分类管理各类

健康问题,在管高血压7421人、在管糖尿病2201人。

5家村卫生室创成市级甲级村卫生室,标志着全区村卫生室的医疗环境进一步改善,硬件设施有效升级,村级医疗条件得到显著提升。目前,全区市级甲级村卫生室已达到13家。

下一步,常州经开区社会保障和卫生健康局将持续深化基层医疗机构服务能力建设,继续推进甲级村卫生室建设,让群众享受到更高效、更便捷、更优质的医疗卫生服务。

全区实施瓶装液化气管理新规

本报讯(吴梦璐 记者 李宵)近日,记者从常州经开区建设和交通局获悉,根据《关于印发〈江苏省加强城镇燃气用户安全用气指导服务工作方案〉的通知》,11月1日起,全区实施瓶装液化气管理改革,提升配送规范化、安全化水平,保障用户用气需求和配送安全。

全区各瓶装液化气企业储配站和供应站不得向非居民用户直接供应瓶装液化气,2025年1月1日起,不得向所有瓶装液化气用户直接供应瓶装液化气。全区实

施实名制购气制度,并形成用户信息动态更新机制,动态更新至常州市智慧燃气监管平台;取消用户自提,统一由瓶装液化气企业送气服务人员将瓶装液化气配送到户,进行免费入户安检和安全用气指导。

“我们将进一步落实监管责任,实施瓶装液化气配送人员不良行为记分管理办法,加大对瓶装液化气配送人员的管理力度,让群众用气既便捷又安全。”区建设和交通局燃气管理科科长马峥说。

全区再添2个安全教育体验基地

本报讯(记者 周洁茹)12月3日,横林镇、横山桥镇公共安全体验馆授牌“常州经开区中小学生安全教育体验基地”。

横林镇公共安全体验馆位于横林镇和通大厦,由横林镇人民政府建设,面积176平方米。馆内有火灾隐患查找、心肺复苏、仿真叉车、高空坠落、便携式安全培训箱等体验项目,以及家庭用电安全、校园安全等展示区域。通过声、光、电等高科技手段,提升大众安全意识、自救互助和应急处置能力,是集知识传播、技能培训、意识强化于一体的专业安全警示教育场所。

横山桥镇公共安全体验馆位于横山桥镇清琪雅苑体育公园

内,由横山桥镇人民政府建设,展区面积145平方米,展示了消防安全、交通安全和公共安全等核心安全教育主题。借助高度仿真的模拟场景、趣味互动体验设施以及多媒体展示手段,让参观者仿若置身真实危险情境,在专业人士指引下熟练掌握应对方式。

近年来,常州经开区借助政府和企事业单位的力量,新建各类公共安全体验馆13家,为全区中小学生构建起多元且实用的安全教育平台,筑牢了校园安全防线。下一步,各公共安全体验馆将定期接待广大师生参观学习,通过实景体验的形式,深化学生的安全教育,切实提升他们的安全意识和自我保护能力。

12月2日是第十三个全国交通安全日。连日来,常州经开区公安局交警大队围绕“文明交通 携手共创”主题,走进社区、学校、企业开展“12·2”主题宣传活动。交警为学生、居民、职工、外卖员等群体送上一节节交通安全课,并开设“美丽乡村行”交通集市,设置有有奖问答环节,通过“学知识、答问题、赢奖品”的方式,让更多群众熟知交通安全知识。

俞小平 徐千俞 摄

